

国内一罐奶粉钱 国外可买三四罐

■ 新西兰奶粉“限出”推涨代购价
■ 国内“洋奶粉”代购省钱难省心

近期,新西兰官方声明称将严打从新西兰非法出口奶粉。这纸“限出令”一出,新西兰奶粉代购价普涨三成,但中国妈妈对海外代购奶粉的热情却依然不减。记者调查发现,海外代购奶粉尽管价格优势明显,但消费者依然面临配方不同、渠道复杂、维权困难等多重风险,省钱难省心。据新华网

新西兰奶粉“限出令” 国内代购涨价三成

9月28日,新西兰初级产业部(MPI)向中国国家质检总局通报,并在官方网站发表声明称,将与新西兰海关联合开展行动,打击非法输出婴儿配方奶粉的行为。

据新方称,依据1999年颁布的新西兰动物产品法案规定,一切将奶制品带离新西兰本土的行为都被视为输出,而只有在初级产业部注册备案的出口商才有资格输出包括婴儿配方奶粉在内的奶制品。新西兰初级产业部将对非法输出婴儿配方奶粉的公司和个人处以最高30万新西兰元和5万新西兰元的处罚,并酌情决定是否对其提出指控。

记者在淘宝网上看到,不少号称“新西兰直送”的奶粉价格有明显上涨,涨价幅度在三成左右,这让习惯代购的妈妈们面临两难选择。还有不少新西兰奶粉代购店直接标明“限购”“暂停发货”等,或不再提供直送奶粉,或仅能提供“绕道”



消费提醒

代购省钱难省心 三大风险难规避

专家和业内人士指出,“洋奶粉”海外代购虽然省钱却难省心。一来,由于饮食习惯、营养需求不同,适合国外婴幼儿的奶粉并不完全适合中国宝宝;二来,“洋奶粉”代购渠道复杂,产品真假难辨;三来,并非所有的“洋奶粉”都有过硬的质量,一旦发生召回,非官方渠道购买产品的维权之路“难于上青天”。

乳业专家王丁棉指出,海外代购的奶粉往往是多重转手,代购商家也多不提供购买小票等原始证明,想要鉴定产品的真假非常困难。

尽管身价不菲,并非所有“洋奶粉”都有过硬质量。国家质检总局从去年7月到今年8月公布的每月进境不合格食品名单上,先后有34个批次超过270吨不合格进口奶粉被销毁或退货,其中以婴幼儿奶粉居多。记者发现,包括德国产的“泓乐”、新西兰产的“可益多”、澳大利亚的“亨氏”等品牌的部分产品均“黑榜有名”。

上海泛洋律师事务所合伙人刘春泉表示,在企业的境外母公司宣布召回产品时,中国子公司并没有法律义务帮助召回产品。因为一旦企业在中国注册子公司,就成为了独立法人,即使有发票等购物证明,追责并不容易。

澳大利亚等国的非直送奶粉。

“宝宝一直在喝新西兰品牌的奶粉,现在平时联系的代购商暂停发货,市面上能买到的产品价格涨了三成还多。可是换奶粉怕宝宝不习惯,‘肉痛’也只能继续买。”上海白领龚怡告诉记者。

代购奶粉为何“俏”? 因国内奶粉太贵

由于国内外价差巨大、“洋奶粉”轮番涨价、对原产国信任度较高等原因,不少中国妈妈不惜从海外辗转购买,而不是在国内正规渠道购买“洋奶粉”。

记者调查发现,在我国只能买到一罐奶粉的钱,在荷兰、英国等多地可购买三罐到四罐奶粉,差价巨大。

国内“洋奶粉”的轮番涨价

也让不少中国妈妈转而选择代购。今年以来,“洋奶粉”涨价的频度越来越高,从过去的“半年一涨”正在变为“一季度一涨”,涨幅也从一般的10%向20%甚至更高跃进。

东方艾格农用咨询中心提供的统计数据显示,自2008年以来,国外品牌奶粉在中国市场就进入了集中涨价期,包括美赞臣、雅培、多美滋、雀巢、惠氏等品牌在内的“洋奶粉”,每次提价幅度均在10%左右。经历几轮提价后,相比2008年,每罐奶粉至少提价50元,多则100多元。

“宝宝的奶粉一定要用最好的,图的就是安心。”坚持选择代购奶粉的上海白领赵丽认为,从原产国直送的奶粉更让人放心,价格再高自己也会选择。

耐克抛弃茵宝 接手者为华人企业

10月26日,耐克宣布了一项令很多足球球迷吃惊的出售协议,其以2.25亿美元的价格将旗下品牌茵宝出售给艾康尼斯品牌集团公司,并称该交易预计将于2012年年底结束。茵宝原为英国老牌足球用品制造商,2008年时被耐克以2.85亿英镑的价格收购而来,旨在补足在足球领域与阿迪达斯的差距。

记者近日采访获悉,茵宝新的东家艾康尼斯,实为一家华人企业,其惯常的商业模式,即收购国外的品牌,再到中国等新兴市场寻找当地的合作运营商。

据《中国经营报》

Facebook高管 首次套现

在Facebook员工所持受限股解禁之后,Facebook首席运营官谢丽尔·桑德伯格(和另两名高管本周抛售了价值数百万美元的公司股份。这是自今年5月Facebook IPO以来,Facebook高管团队首次出售股份。

根据美国证券交易委员会上周五公布的文件,桑德伯格周三出售了约35.3万股Facebook股份,套现744万美元。文件显示,Facebook总法律顾问西奥多·尤里奥特和首席会计官大卫·斯皮兰上周也出售了价值数百万美元的股份。据投资界

证监会拟取消H股财务门槛 中小民企赴港直接上市将解冻

众多无法在境内上市的民营企业,多年来一直通过红筹架构和VIE模式“曲线救国”。现在,大门终于打开。

上周五,中国证监会有关负责人表示,拟取消赴港发行H股的硬性财务门槛。“今后只要是符合港交所上市条件的企业,都可以赴香港上市融资。”这位负责人说。

这里所说的硬性门槛俗称“四五六”:净资产规模在4亿元

人民币以上,融资规模不低于5000万美元,年净利润不低于6000万元人民币。在很长一段时间内,只有大型国企容易满足这些条件。而众多中小民营企业则很难从中国证监会拿到赴港上市的“无异议函”。

据统计,截至目前,共有171家内地企业在香港发行H股,募集资金1839亿元人民币。

民企赴港直接上市门槛降低后,红筹模式或将在香港市

场逐步淡出。红筹架构是为了规避内地的管制,而VIE又是为了解决红筹模式的反向收购问题。由于直接上市的法律架构更顺畅,民企也将不再需要用VIE模式建立境外上市实体与境内资产之间的控制关系。

为了配合支持内地企业赴港上市的政策,中国证监会和香港监管部门还将加强跨境监管合作,探索切实可行的监管路径。据《第一财经日报》

“双11大促”火药味渐浓 光棍节可能再燃电商价格战

今年11月11日“光棍节”越来越近,天猫一年一度的重头戏1111大促即将开始,京东自然不能袖手旁观,已经推出了“沙漠风暴”让利活动。此外,苏宁易购也将于11月11日前开始“零元购”活动。似乎无论哪个电商平台推出的促销活动,最后总能演变成整个行业的狂欢,这个光棍节,消费者恐怕要和整个电商行业一起过了。

2009年,天猫首度推出“光棍节”促销,去年“双十一”,天

猫的成交额高达33.6亿元,在活动开始后8分钟,就创造了1亿元的销售业绩。今年天猫提前20多天就开始宣传“1111网购狂欢节”活动。

11月11日原先是天猫的大日子,而今年却成了整个行业的大日子。京东商城早在今年10月初就表示在10月10日至11月12日,举行一场大规模的“沙漠风暴”让利活动,其中千万商品5折封顶。如此大幅度让利,活动时间和天猫“1111网购狂欢节”高度重合,意图明显。

与此同时,苏宁易购近期的广告也已经铺天盖地,11月9日~11月11日三天“零元购”再度启动。

知名IT法律专家赵占领此前对媒体表示:“目前,国内电商平台之间并无太大差异,如果不跟紧队伍,别人搞一次、两次促销你都没跟上,市场很快就会被蚕食,这就是为什么电商爱挤在一起搞促销的原因。”

现代快报记者 张波

国际油价 上周五大跌2.56%

由于美国采取措施应对飓风带来的供应短缺,纽约市场油价11月2日大跌,12月交货的轻质原油期货价格下跌2.23美元,收于每桶84.86美元,跌幅为2.56%。这是主力合约2012年7月10日以来的最低收盘价,油价本周内已经累计下跌了1.7%。

11月2日,美国劳工部公布最新的10月非农就业报告,显示就业人口有远超市场预期的17.1万增长,虽然同期失业率因为重返劳动力市场的人员增加而出现了小幅反弹,不过这一利好数据还是帮助美元汇率的上涨,对以美元定价的多种商品期货价格均形成明显压力。据新华网

贵州茅台 分析师看高至300元

作为白酒行业的龙头企业,也是两市“第一高价股”,贵州茅台一公布三季报就受到众多关注。近期贵州茅台除了公布三季报之外,还宣布拟投63.06亿元建设七大项目,产能建设又进一步。

东方证券分析师施剑刚认为,考虑目前贵州茅台可释放的预收账款有37.5亿元,且公司在第四季度将持续受益于提价效应与直营店开设对收入的贡献,预计实现全年51%的收入增长目标无忧,2012年~2014年的每股收益分别为13.63元、18.30元和22.91元,对应目标价为300元。

据《第一财经日报》

美国进入冬令时 美股交易时间延后

美国于当地时间11月4日凌晨02:00(北京时间15:00)开始实施冬令时,至2013年3月10日结束。美国相关交易所的交易时间将按照冬令时的交易规则变更,交易开收盘时间均延后一个小时。

具体交易时间上,2012年11月4日开始至2013年3月10日期间,美国金融市场的交易开始及结束时间延后1小时,其中美国股票市场改为:北京时间22:30~05:00,之前为21:30~04:00。

据腾讯财经

三星、苹果合占 全球逾四成市场

目前,中国已超越美国成为全球最大的智能手机市场,然而不容忽视的是,三星、苹果两家公司的市场份额达到46.1%。

市场研究机构IDC近日公布的报告显示,2012年第三季度全球智能手机出货量为1.797亿部。其中,三星出货量为5630万部,市场份额为31.3%,位居市场首位;苹果排名第二,出货量为3690万部,市场份额为15%。

市场调查机构Canaccord日前发布报告指出,今年第三季度,苹果获取了全球智能手机产业59%的利润。而在此同时,诺基亚、摩托罗拉等厂商都出现营业亏损。据新华社

百度成爱奇艺 单一大股东

百度上周末宣布,与美国私募股权投资基金普罗维登斯资本(PEP)达成协议,将全额收购其持有的爱奇艺股份,但交易金额尚未披露。由此,百度成为爱奇艺单一最大股东,但爱奇艺仍将独立运作并将在市场条件成熟时独立上市。

2010年4月,百度创办了视频网站奇艺,并获得了美国私募股权投资基金普罗维登斯资本的5000万美元投资。去年11月,该网站改名为爱奇艺。此前,百度持有爱奇艺59.92%的股份。交易完成后,爱奇艺的财务报表将合并到百度的财务报表中。

现代快报记者 温婷